

Do Wykonawców w przetargu nieograniczonym opublikowanym w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej pod numerem: 195455-2025 z dnia 26.03.2025r.

PYTANIA I ODPOWIEDZI

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego pn. Przekazanie odpadów oznaczonych w klasyfikacji odpadów kodem 19 12 12 – inne odpady (w tym zmieszane substancje i przedmioty) z mechanicznej obróbki odpadów inne niż wymienione w 19 12 11 w celu dalszego nimi gospodarowania

Na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024r. poz.1320) Zamawiający zamieszcza treść zapytań wraz z wyjaśnieniami na stronie internetowej, na której udostępniana jest specyfikacja, bez ujawniania źródła zapytania.

Do Zamawiającego wpłynęły pytania o następującej treści (*pisownia oryginalna*):

Pytanie 1:

1. Rozdział XII ust. 2 pkt 2

Czy w celu weryfikacji warunków udziału w postępowaniu dotyczących uprawnień do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej, Zamawiający dokona samodzielnej weryfikacji wpisów wykonawców w BDO czy oczekuje od Wykonawców przedłożenia dokumentów potwierdzających spełnianie warunku? Czy na potrzeby oceny spełnienia warunku opisanego w ust. 2 pkt 2 lit. a-c wystarczy złożenie przez Wykonawcę decyzji administracyjnej zezwalającej na gospodarowanie odpadami, o której mowa w rozdziale XIV ust. 6 lit. a) SWZ? Jeżeli nie, prosimy o wskazane konkretnie jakie dokumentu będą wymagane na potwierdzenie każdego odrębnego warunku, o których mowa w lit. a) – c) rozdziału XII ust. 2 pkt 2 SWZ.

Odpowiedź na pytanie 1:

W odniesieniu do rozdziału XII ust. 2 pkt 2a:

Wykonawca musi być wpisany do Bazy Danych o Produktach i Opakowaniach oraz o Gospodarce Odpadami (BDO) - Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeśli Wykonawca posiada numer rejestrowy w BDO" - Wykonawca powinien wpisać nr rejestrowy BDO w formularzu JEDZ. Zamawiający dokonuje samodzielnej weryfikacji wpisanego numeru w Bazie Danych o Produktach i Opakowaniach oraz o Gospodarce Odpadami. Wykonawca może przedłożyć zawiadomienie z właściwego urzędu marszałkowskiego o nadaniu numeru rejestrowego.

W odniesieniu do rozdziału XII ust. 2 pkt 2 b:

b) "Prowadzący Instalację musi:

- być wpisany do Bazy Danych o Produktach i Opakowaniach oraz o Gospodarce Odpadami (BDO) - Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeśli Prowadzący Instalację posiada numer rejestrowy w BDO"

Numer rejestrowy BDO Prowadzącego Instalację powinien być wpisany w formularzu JEDZ.

Zamawiający dokonuje samodzielnej weryfikacji wpisanego numeru w Bazie Danych o Produktach i Opakowaniach oraz o Gospodarce Odpadami. Wykonawca może przedłożyć zawiadomienie z właściwego urzędu marszałkowskiego o nadaniu numeru rejestrowego.

- "posiadać aktualne i ważne zezwolenie na gospodarowanie Odpadami dla Instalacji"

Należy przedłożyć dokumenty wymienione w XIV ust. 6 lit. a), tj. aktualną i ważną decyzję

administracyjną wydaną dla Prowadzącego Instalację, zezwalającą na gospodarowanie Odpadami w Instalacji.

Zamawiający uzna powyższy warunek za spełniony, jeśli Prowadzący Instalację dla Instalacji, gdzie zostaną dostarczone Odpady, przedłoży posiadaną decyzję, potwierdzenie złożenia wniosku o którym mowa w art. 14 ustawy z dnia 20 lipca 2018r. o zmianie ustawy o odpadach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2018r. poz. 1592 ze zm.) do właściwego organu administracji publicznej do dnia 05.03.2020r. lub aktualną decyzję/zmianę decyzji pozwalającą na gospodarowanie Odpadami wydaną po tej dacie. Dla postępowań o zmianę decyzji administracyjnej na gospodarowanie Odpadami w związku ze złożonym w/w wnioskiem, które pozostają w toku, powinno przedłożyć się oświadczenie, że postępowanie jest prowadzone oraz że posiadana decyzja administracyjna nie została wygaszona, tj. że jest aktualna i obowiązująca. W przypadku, gdy Instalacja nie jest w posiadaniu Wykonawcy, Wykonawca musi wykazać się umową z Prowadzącym Instalację w zakresie przekazania Odpadów. Umowa z Prowadzącym Instalację musi być zawarta co najmniej na okres obowiązywania przedmiotowej umowy. Dla Instalacji zlokalizowanych poza terenem Rzeczypospolitej Polskiej Prowadzący Instalację powinien posiadać uprawnienia równoważne decyzjom wymienionym powyżej, wydane zgodnie z przepisami kraju, w którym znajduje się instalacja.

Pytanie 2:

2. Rozdział XII ust. 2 pkt 4

1) Czy Zamawiający oczekuje od Wykonawców podania w ofercie informacji o Instalacji, gdzie zostaną dostarczone Odpady, czy z kolei takie informacje mają być przekazane dopiero na wezwanie do przedstawienia podmiotowych środków dowodowych lub przy zawarciu umowy? Jeżeli Zamawiający wymaga informacji wraz z ofertą, jakie konkretnie dane powinny znaleźć się w ofercie? Wyjaśniamy, że w formularzu ofertowym nie przewidziano odrębnej rubryki na takie informacje.

Odpowiedź na pytanie 2:

Informację o Instalacji gdzie zostaną dostarczone Odpady Wykonawca musi podać w przeznaczonym do tego miejscu w **Jednolitym Europejskim Dokumencie Zamówienia (JEDZ)**, Zamawiający wymaga złożenia oferty wraz z załącznikami, o których mowa w rozdz. XXIII ust. 4 SWZ.

Pytanie 3:

2) Które podmiotowe środki dowodowe określone w Rozdziale XIV ust. 6 SWZ będą służyły do oceny przez Zamawiającego spełniania tego warunku?

Odpowiedź na pytanie 3:

Zamawiający w SWZ w rozdz. XIV opisał **wszystkie** podmiotowe środki dowodowe mające zastosowanie w niniejszym postępowaniu.

Pytanie 4:

2. Rozdział XX ust. 12 oraz § 14 ust. 5 wzoru umowy

Wykonawca prosi o usunięcie zapisu: „(...) a wszelkie spory dotyczące gwarancji podlegają kompetencji polskiego sądu powszechnego właściwego dla siedziby Beneficjenta”.

Wyjaśniamy, iż wskazany zapis może bardzo ograniczyć możliwość uzyskania zabezpieczenia w formie gwarancji. Przy tak dużej wartości zamówienia, taka forma zabezpieczenia jest uzasadniona działalnością operacyjną Wykonawcy, w tym ogranicza konieczność blokowania znaczących środków pieniężnych na potrzeby utrzymania zabezpieczenia. Banki i ubezpieczyciele w stosowanych dokumentach gwarancyjnych ograniczają możliwość wprowadzania zmian do stosowanych wzorców, w tym co do sądu właściwego. Taka klauzula może istotnie ograniczyć bądź też wręcz uniemożliwić Wykonawcy wniesienie skutecznego zabezpieczenia, a w konsekwencji doprowadzić do braku możliwości zawarcia umowy w

sprawie zamówienia publicznego. Wykonawca w takiej sytuacji narażony jest także na utratę wniesionego wadium (w niebagatelnej wysokości 200 tys. zł).

Odpowiedź na pytanie 4:

Zamawiający **nie zgadza się** na usunięcie zapisu w rozdz. XX ust. 12 oraz §14 ust. 5 wzoru umowy. Z doświadczenia Zamawiającego wynika, że wskazany zapis nie ogranicza możliwości uzyskania zabezpieczenia w formie gwarancji.

Pytanie 5:

3. Rozdział XXII ust. 2

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że nastąpiła pomyłka pisarska poprzez odesłanie do rozdziału XVI ust. 4 SWZ, zamiast prawidłowo do rozdziału XIV ust. 6 SWZ (zawierającego wykaz podmiotowych środków dowodowych).

Odpowiedź na pytanie 5:

Zamawiający potwierdza, że nastąpiła pomyłka pisarska poprzez odesłanie do rozdziału XVI ust. 4 SWZ, zamiast prawidłowo do rozdziału XIV ust. 6 SWZ (zawierającego wykaz podmiotowych środków dowodowych).

Podpis Zamawiającego

PROKURENT

Dorota Wąthel-Sujkowska